

Праздничный подарок

7 ноября 1964 года в газете «Приокская правда» была опубликована статья «Праздничный подарок» Ивана Максимовича Сулова, директора Рязанской областной библиотеки имени Горького, посвященная окончанию строительства нового здания библиотеки в канун 47-й годовщины Великого Октября.

Это здание по адресу улица Ленина, дом 52 стало первым собственным зданием библиотеки в череде съемных помещений, в которых она размещалась с момента открытия в 1858 году.



В разные годы библиотека размещалась в помещениях на улицах Ленина, Почтовой, Радищева, Циолковского (даны современные названия), и вот уже 55 лет библиотека находится в этом здании.

Газета «Рязанский комсомолец» от 8 декабря 1957 года писала, что «в 1958-59 гг. в городе будет построена областная библиотека на 500 тысяч томов и 310 читательских мест».

В 1960 г. началось строительство нового здания. В то время областная библиотека размещалась в двух отдаленных друг от друга помещениях на ул. Почтовой и Циолковского, дом 13. Часть книжного фонда была заскладирована в разных строениях, не приспособленных для хранения книг: на территории Рязанского кремля, на улице Краснорядской и Подбельского (ныне Почтовой). Книги подвергались порче, часть из них погибла.

В газете «Рязанский комсомолец» от 24 мая 1962 года директор библиотеки И.М. Сулов известил горожан о том, что 28 апреля в помещении абонемента открылся читальный зал на 80 мест.

В 1963 году строительство библиотеки было взято под особый контроль и в 1964 г. коллектив переехал, наконец, в специально построенное здание с площадью всех помещений 4 024 квадратных метров.



В 1958—59 гг. в городе будет построена областная библиотека на 500 тысяч томов и 310 читательских мест.
Рисунок В. КУЗНЕЦОВА.

Кроме шестиярусного книгохранилища, рассчитанного на 500 тысяч единиц хранения, было построено 67 производственных, административных, подсобных и бытовых помещений. На строительстве применялись новые химические материалы, стойкие краски для производственных помещений.

Напольные покрытия в читальных залах, на абонементе, в рабочих комнатах были из полихлорвиниловых, кумароновых и резиновых плиток, реалина и линолеума, в то время это были самые современные и практичные материалы.

Строительство здания вело СУ-22 треста «Рязаньжилстрой»: управляющий трестом Н.Г. Чирков, начальник строительного управления А.И. Тимофеев.

В новом здании библиотеки работало 79 сотрудников. Были созданы новые отделы: сельскохозяйственной литературы, патентно-технический, нотно-музыкальный, литературы на иностранных языках. Это



способствовало дифференциации обслуживания читателей; внедрялись такие формы деятельности, как «Дни информации», «Дни специалистов». В этот период была проведена большая работа по формированию

библиотечного фонда, который увеличился до 856 тысяч экземпляров, выписывалось 549 наименований журналов и 58 газет.

Жизнь не стоит на месте: рос фонд, менялись формы работы, творческому коллективу библиотеки стало тесно в старых помещениях. В

октябре 2011 года был пущен в строй новый корпус библиотеки, который органично вписался в существующий ансамбль зданий. Но это уже другая история...

Наталья Самандина,
главный библиотекарь